

# 朴槿惠接受“高强度”讯问

## 长达21个小时 大部分回答是“不属实”“不知情”

韩国前总统朴槿惠22日清晨离开首尔中央地方检察厅。之前，她在检察厅连续接受了检方长达21个小时的传讯。朴槿惠眼下面临收受受贿、滥用职权等多项罪名指控。按检方的说法，朴槿惠对讯问予以配合。韩联社推测，检方接下来将分析现有口供、证据等，于近期决定是否逮捕这名前总统。



3月22日，韩国前总统朴槿惠(右)走出韩国首尔中央地方检察厅。新华社发

### 清晨离开

朴槿惠21日9时30分左右抵达首尔中央地方检察厅，开始接受韩国检察厅特别调查本部传讯。韩联社22日报道，针对朴槿惠的讯问持续14个小时，于21日23时40分结束。此后，朴槿惠和律师仔细阅读检方提供的讯问记录，耗时7个多小时。

按韩联社的说法，讯问过程中，朴槿惠共休息了两次。其间，她的保镖还送去了打包好的午饭。

朴槿惠是韩国宪政史上第一个被弹劾罢免的总统，也是继卢泰愚、全斗焕和卢武铉之后，韩国宪政史上第四个被检方传讯的前总统。按韩联社的说法，朴槿惠创下了韩国前总统受讯问时间最长纪录。

22日早晨7时不到，朴槿惠走出首尔中央地方检察厅，没有接受媒体记者的提问，直接乘车前往位于首尔三成洞的私宅。抵达家门口后，朴槿惠向等候在那里的支持者微笑，与其中一些人短暂交谈后走进家门，但没有公开发表任何声明。

### 予以配合

检方22日没有向外界公开这场传讯的具体内容，但说朴槿惠对调查予以配合。

讯问过程中，朴槿惠面对两名检察官和一名调查人员。两名律师轮流陪伴她接受讯问，但其间不得插话，只能在休息时与朴槿惠进行讨论。

按韩联社的说法，由于朴槿惠所受指控较多，且检方与她就最基本的涉案内容存在较大分歧，因此检方对朴槿惠进行了长时间讯问。

根据朴槿惠和检方先前达成的协议，讯问没有进行录音和录像。

韩联社说，检方的讯问重点是朴槿惠是否收受三星公司提供的价值433亿韩元(约合2.6亿元人民币)贿赂，以及是否要求企业向其闺蜜崔顺实控制的两家基金会出资。此外，朴槿惠是否指示制作和管理“文化界黑名单”、泄露青瓦台机密文件、介入民营企业的管理和人事决策等也是调查目标。

据韩联社了解，面对讯问，朴槿惠大部分的回答是“不属实”“不知情”。

这家媒体预测，接下来，检方将综合分析朴槿惠的口供、现有案宗和证据等，于近期决定是否提请逮捕朴槿惠。新华社特稿

## 外交部发布12308微信版

### 公民可海外一键求助

新华社北京3月22日电(记者 郑明达)外交部22日举行发布会，正式推出12308微信版——全新升级的“领事直通车”微信公众号和全新推出的“外交部12308”小程序。今后，在海外的中国公民除可继续拨打“外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心”12308热线外，还可通过微信平台实时咨询和求助。

据介绍，升级后的“领事直通车”微信公众号集资讯、咨询、求助于一体，深度融合12308热线功能，并新增历史查询、基于地理位置推送等应用。同时，建立微信智能应答、在线人工客服和一键呼叫12308热线三级求助机制，方便在海外的中国公民根据自身情况选择最合理恰当的求助方式。

## 泰菲领导人致力于推动完成“南海行为准则”框架

据新华社曼谷3月21日电(陈家宝)泰国总理巴育21日与正在泰国进行国事访问的菲律宾总统杜特尔特举行会晤，双方强调全面有效执行《南海各方行为宣言》的必要性，承诺致力于推动“南海行为准则”框架于年内完成。

在会晤后举行的联合记者会上，杜特尔特表示，各国应尊重南海航海自由和航空自由，这是保证地区发展的基本条件。巴育指出，将南海建设成和平、稳定、可持续发展的海是各国的最高目标，只有这样才能让地区人民受益。

## 韩军方称朝试射导弹失败

新华社首尔3月22日电(记者 耿学鹏 杜白羽)韩国军方22日称，朝鲜当天从朝鲜东海岸试射一枚导弹，推测以失败告终，具体型号和细节仍在分析中。

韩国国防部官员称，朝鲜当天上午在江原道元山一带试射一枚导弹，但推测“没有正常发射”。韩国媒体援引一名政府消息人士的话报道，韩美军方判断该导弹从移动式发射台发射，试射几秒之后就空中爆炸。

目前，朝鲜方面尚无此事的相关报道。有推测认为，发射失败的可能是改良型“舞水端”导弹。但韩国军方表示，目前尚不能断定导弹类型。据韩国媒体报道，由于导弹可能在试射后不久即爆炸，韩国海军宙斯盾驱逐舰的雷达对该情况无法作出分析。

目前，韩美正在进行“关键决断”和“秃鹫”年度联合军演。朝鲜人民军总参谋部发言人本月初谴责美韩联合军演，表示将采取超强硬反制措施予以应对。据朝方宣布，本月初朝鲜进行了4枚弹道火箭同时发射训练。

## 美国总统特朗普签署法案 欲2033年送人去火星



3月21日，在华盛顿白宫椭圆形办公室，特朗普(中)签署法案。新华社发

据新华社华盛顿3月21日电(记者 林小春)美国总统特朗普21日签署一项法案，批准美国航天局2017财年195亿美元的预算方案，并要求其研究2033年送人去火星的可行性。

这份“过渡授权法案”是特朗普就任总统后签署的第一份美国航天预算案，所批准的195亿美元预算比2016财年多出2亿美元。这份57页的法案开篇便提出，美国航天的总体目标是要继续与其国际、学术及行业伙伴一道，“把人类触角拓展至深空，包括月球、火星表面与其卫星以及更远的地方”，承诺继续发展“猎户座”飞船、大推力火箭“太空发射系统”以及詹姆斯·韦伯太空望远镜、广域红外巡天望远镜、木星卫星欧罗巴探测项目等。

在深空探索方面，法案提出美国航天局的长期目标是“拓展人类在地球轨道之外的永久存在”，包括“在另一个天体上建立潜在的人类栖息地”及发展“繁荣的21世纪太空经济”。

最引人关注的是，法案要求美国航天局制定一份路线图，以便在20世纪30年代实施抵达“火星附近或火星表面”的载人任务。这与奥巴马政府时期提出的美国航天长期目标大体一致。

法案特别敦促美国航天局研究2033年之前实施载人火星任务的可行性，并要求该机构在180天内向国会提交相关报告。

特朗普在签署法案时说，这份法案“重申了对美国航天局核心功能的国家承诺”，在继续支持美国商业载人航天发展的同时，支持美国航天局的深空探索任务。

从现有情况看，特朗普政府高度重视航天探索活动。在白宫上周向国会提交的2018财年联邦政府预算案报告中，美国航天局年预算总额为191亿美元，较2016财年下降2亿美元，但这是预算案中最小的非国防联邦机构。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号 媒眼【看天下】 “小编” 夜闻天象 “媒眼” 洞察世界

### 关注巴西肉企丑闻

## 英美将严格检查从巴西进口肉产品



3月21日，在巴西帕拉伊巴市JBS公司一家鸡肉加工厂，工人在生产线上工作。新华社发

据新华社北京3月22日电 综合新华社驻华盛顿记者林小春、驻伦敦记者张家伟报道：巴西近日爆出“问题肉”丑闻，美国和英国政府均表示，将加强对从巴西进口的肉类产品的检测，严防“问题肉”入境。

美国农业部一名发言人21日告诉新华社记者，美国农业部食品安全及检验局正在对进口的所有批次的巴西生牛肉与即食产品进行病原体检测，同时加大对这些产品的检查力度。

这名发言人说，所有巴西肉类货物抵达美国入境口岸时均须接受食品安全及检验局进口检查员的重新检查，合格后方可进入美国境内。食品安全及检验局正与美国农业部驻巴西使馆的官员以及巴西有关部门保持联系，将继续关注事件进展。

英国《金融时报》援引英国政府一名发言人的话报道，英国已加强对包括巴西肉制品等在内的边境检查。

据新华社北京3月22日电(记者 黄堃 陈瑶 高春雨)“此次巴西‘问题肉’确实是一个造成国际影响的食品安全事件，但中国消费者不用恐慌。”中国农业大学教授、国家肉牛牦牛产业技术体系首席科学家曹兵海在接受新华社记者采访时说。

近日巴西警方宣布，巴西食品公司等多家企业涉嫌买通政府监管人员，售卖和出口过期变质肉制品。由于巴西是肉类出口大国，此事引发国际关注。欧盟和智利、韩国等国表示将暂停进口巴西“问题肉”，美国和英国也表示将加强对巴西肉制品的检查力度。

### 巴西“问题肉”事件对中国消费者影响多大

目前巴西方面表示，受整顿的企业不涉及向中国出口产品。

## 专家支招如何辨别变质肉

曹兵海也说，巴西进口肉制品在中国市场只占一小部分。以牛肉为例，统计显示巴西2016年全年出口牛肉约185万吨，而同年中国从巴西进口带骨冻牛肉只有17.12万吨。中国从全球采购牛肉约50万吨，其中大部分是澳大利亚牛肉。

记者调查了北京部分超市和电商，发现多数超市没有售卖来自巴西的肉制品，进口肉类主要来自澳大利亚、加拿大等国。销售人员告诉记者，澳大利亚肉制品在超市销售较多。

不过，记者也在一家连锁超市发现国内某知名肉制品加工企业出售来自巴西的冷冻去骨牛肩肉。此外，一些大型电商网站也有来自巴西的肉制品销售链接。

### 遇到巴西“问题肉”消费者该如何辨别

巴西媒体报的相关肉制品问题包括：在生产过程中给变质肉添加化学物质以掩盖不良气味、改善色泽，给牛肉注水以增加重量等。

巴西专家表示，消费者应学会辨别部分已流入市场的变质肉。正常的肉整体呈自然红色，而此次涉事的变质肉会出现部分偏黄或偏深的色泽；质感上也会不均匀、不紧致。

曹兵海说，对于添加化学物质这个问题，要靠有关部门用专业仪器检测；而对于注水牛肉，普通消费者可以采用简单的辨别办法：一刀切出断面，一只手的手背在牛肉断面上贴一下，然后再和另一只手的手背互相贴一下，如果感觉有粘性，就是没注水的较新鲜的肉。

## 荷兰自由民主党赢众院最多席位

据新华社海牙3月21日电(记者 刘芳 张云龙)荷兰选举委员会21日公布议会二院(众议院)选举计票结果。首相吕特领导的传统右翼自由民主党赢得150个议席中的33个，继续保持第一大党地位。极右翼自由党赢得20个议席。

本次选举投票于15日结束，共有28个政党参选。其他主要政党中，基督教民主联盟赢得19个议席，六六民主党赢得19席，绿色左翼党和社会党分别赢得14席，工党获得9席。总计13个政党取得议席，无一政党赢得议会多数。

据荷兰选举委员会统计，近1300万名注册选民中，81.9%的选民在选举日参加投票。这场选举是欧洲今年第一场重要选举，被视为民粹与极右思潮影响力的首次摸底。

荷兰议会二院主要职责是立法和监督内阁执政，150名议员按比例代表制通过直接普选产生，任期四年。通常情况下，政党组合的议席总数过半，并达成联合执政协议，即可启动组建新内阁。

议会现已指派协调员，与各政党探讨可能的执政组合。各主要政党选前选后均表示，拒绝与自由党联合执政。

吕特选后表示，自由民主党愿与基督教民主联盟、六六民主党和工党合作，组建一个稳定多数的联合政府。根据计票结果，这三个政党控制71个议席，这意味着自由民主党仍需联合其他政党才能组阁。往届荷兰政府组阁谈判耗时数周至数月不等。

从上任到辞职只有106天

## “空饷门”撸倒法国内政部长

法国政坛近期接连曝出“空饷门”事件。法国国家金融检察院21日宣布，开始初步调查法国内政部长布鲁诺·勒鲁两个女儿涉嫌在议会“吃空饷”一事。

在宣布启动调查的几个小时后，勒鲁宣布辞去内政部长职务，称这是为了避免接受调查而“影响政府工作”。但他强调，自己聘用女儿为议员助手符合议会相关规定。



3月21日，在法国博比尼，布鲁诺·勒鲁出席新闻发布会。新华社发

### 两个女儿涉嫌“吃空饷”

法国国家金融检察院21日早些时候宣布，即日起对勒鲁担任议员期间聘用女儿为助手一事展开初步调查，具体工作由法国警方中分管反贪与打击金融及税务犯罪的机构负责。

法国TMC电视台21日晚披露，2009年至2016年，勒鲁在担任议员期间多次短期聘用两个女儿为助手，议会为此共支付5.5万欧元(约合40.9万元人民币)薪酬。

按媒体的说法，勒鲁的两个女儿一共签下24份临时雇佣合同。虽然这些合同中所登记的工作时间为学校假期，但有些时间却与其女儿的实习工作和课程时间冲突。比如，其中一名女儿在出任议员助理期间还在比利时一家化妆品公司做全职实习，另一名女儿则在课业繁重的学期内担任议员助理。

根据法国法律，议员可聘用亲属担任助手，但受雇者必须参与实际工作，不允许“吃空饷”。

勒鲁女儿的工作年龄也受到质疑。按英国《卫报》的说法，其小女儿签第一份助理合同时年仅15岁，但法国法律规定，年满16岁才可以参加工作，即便其雇主是自己的父母。

### 只干了106天内政部长

在法国国家金融检察院宣布启动调查后，勒鲁21日被法国总理贝尔纳·卡泽纳夫紧急召见。当天晚些时候，勒鲁宣布辞职。

法国总统府随后发布新闻公报，证实奥朗德已接受勒鲁辞呈，并宣布任命法国外交部负责外贸、旅游及海外法国人事务的国务秘书马蒂亚斯·费科尔为新任内政部长。

勒鲁现年51岁，去年12月被任命为法国内政部长，从上任到辞职，他只干了106天。

勒鲁21日在电视直播的讲话中强调，他聘用女儿为助手符合议会相关规定，而且她们确实“干了实事”。但他不希望因自己受到司法调查而影响反恐等工作，因此辞去内政部长一职。

### 法国政坛的敏感词

“空饷门”如今成为了法国政坛的敏感词。

法国《鸭鸣报》今年1月披露，菲永的妻子佩内洛普在15年内以议员助理身份领薪至少68万欧元(约合482.97万元人民币)，菲永的儿子和女儿也曾从议会领取薪酬，实际3人均均为“吃空饷”。

按路透社的说法，在法国，议员聘请配偶、儿女甚至情人担任办公室助手比较常见。但分析人士指出，菲永一事曝光后，舆论界开始对政治人士雇用家属的情况“较真”起来。

“即便是合法或清白的，(政治人物)雇用家属一事也触碰了(法国人的)敏感神经。”法国政治研究中心专家吕克·鲁班说，“高失业率背景下，一些人却可以利用其手中权力肥了自身腰包，这样做即便合法，也变得更加不为他人所容忍。”

新华社特稿